

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 30000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Pusztító robbanás két gyárimunkás borzalmas halálával a Diószegi-uton

A Kiss Testvérek bõrgyárának kazánépülete kedden délben óriási explózióval a levegőbe repült -- Két ember halálát lelte a rettenetes pusztulásban -- Haluska Károly fûtőt a hatalmas erejű légnymás a Szent Anna-utcai temető egyik márványsírkövéhez vágta

Az óriási robbanást a fûtő súlyos gondatlansága okozta

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedden délben, kevéssel 1 óra előtt fûsíkeltõ dõrrenés savarta meg a Diószegi-ut megszokott csendjét s mindjárt utána a Diószegi-ut 3. szám alatt levõ Kiss Testvérek bõrgyárától mintegy

300-400 méternyi körzetben súlyos vasdarabok, teglak és épületrészek hullottak az utra, veszélyeztetve a járkelõk életét.

A rettenetes dõrrenés után néhány pillanatig tartó halotti csendet egy szerre csak kétségbeesett sikoltás váltotta fel. A házakból mindenütt kirobantak a kétségbeesett arcu emberek, akiknek sejtelmük sem volt arról, hogy milyen óriási katasztrófa történt pár pillanattal azelőtt, amikor a rettenetes dõrdülest meghallották. Ettõl a perctõl kezdve az egész környéken

Iszonyu robbanással levegőbe repült a Diószegi-uti bõrgyár kazánépülete

A dohánygyárral szemben, a Diószegi-ut 3. szám alatt levõ Kiss Testvérek bõrgyárában kedden délben, kevéssel 1 óra előtt borzalmas, két ember halálát követelõ robbanás történt.

Hogy nem követelt több emberáldozatot, csak annak köszönhetõ, hogy az ebédidõ alatt történt, tehát amikor a munkások részint hazamentek, részint pedig a gyárhelyiség más részében tartózkodtak.

A környéken lakók elõadása szerint olyan hatalmas volt a detonáció, hogy az ebédjüket fogyasztó emberek kétségbeesve rohantak az utcára megtudni, hogy mi történt. A robbanás oly borzalmas erõvel történt, hogy mintegy

300 méter körzetben találtak vas- és tegladarabokat,

azonban éppen mert ebédidõ lévén, az utcán kevéssé tartózkodtak és szerencsére nem sebesült meg senki.

Az egyik villamoskocsi abban a pillanatban ért a gyár elõtt levõ megállóhoz, azonban a kocsivezetõ a hatalmas robbanástól ijedében 7-re rántotta a kapcsolót és valószínséggel elszaladt a következõ pillanatban kizuduló forróvíz, tegla- és vasdarabok elõl. Czeke Endre, a

óriási pánik uralkodott.

Pillanatig senki sem tudta, hogy mi történt s az össze-vissza kiáltozó emberek tanácstalanul bámulták a Kiss Testvérek bõrgyára felõl óriási magasságban felszálló koromfellegeket.

Csak késõbben, amikor már a megfeszülésig felizgatott idegek lecsillapultak, tudták meg a borzalmas valóságot:

a Kiss Testvérek bõrgyárának nagykiterjedésû kazánháza pillanatok alatt a levegőbe repült.

Az iszonyu katasztrófának, amely a kazánrobbanás okozott, eddig két derék munkásember életét esett áldozatul.

A megrendítõ és borzalmas katasztrófa részleteirõl a Hajdúföld munkatársa az alábbiakban számol be:

dohánygyár igazgatója éppen ebédnél ült és mint elbeszélte, valósággal

táncoltak a poharak és tányérok az asztalon.

Azonnal az ablakhoz ment és látva a rettenetes erejű robbanást, felhívta a mentõket és tüzoltókat, akik aztán az igazgató elsõ értesítésére percek alatt a helyszínen teremték két tüzoltóautóval és egy mentõautóval Roncsik Jenõ tüzoltó fõparancsnok, Rehak Tamás h. parancsnok és Biró János tüzoltótiszt vezetése alatt.

Kevéssel a mentõk utána megjelent Elek Ferenc rendõrfogalmazó és Bucsó József rendõrfelügyelõ is, nagyobb számú rendõrlegénységgel, hogy a nyomozást bevezessék, illetõleg, hogy a robbanás helyszínére cõdült embertömegben a rendet fenntartásuk.

A kivonult mentõk azonnal megkezdték a mentési munkálatokat.

Pap György timarszolgálat, az egyik áldozatot a kazán romjai alól húzták ki.

Popnak az arca a felismerhetetlenségig eltorzult, a rázuhanó tegladarabok összetörték az arcát. Halálát agyvelõironszöldás idéte elõ.

A másik áldozat Haluska Károly fûtõ volt, akit a gyár mellett levõ katolikus temetőben találtak. A rettenetes erejű robbanás mintegy 100-150 méternyi távolságra röpítette Haluska Károly fûtõt a Szent Anna-utcai róm. kath. temetőbe.

A szerencsétlen fûtõ elõbb egy fára zuhant, de a robbanás ereje olyan óriási volt, hogy

Haluska Károly a fától több méter távolságra levõ márványsírkövéhez zuhant, amely borzalmas, talongó sebet ütött a halott fûtõ torkáján.

Nagy Sándor acssegéd, aki a robbanás alkalmával szintén a kazánházaiban tartózkodott, élve menekült meg a szörnyű pusztulástól, bár õ is igen súlyos sebeket kapott a fején és a combján, a légnymástól pedig

azonnal elvesztette az eszméletét.

A mentõk, akik a gyár vezetõségnek hívására azonnal kivonultak, Nagy Sándor súlyos sebeit azonnal bekötötték és beállították õt a sebészeti klinikára, ahol a szerencsétlen acssegédet a leg gondosabb ápolás és kezelés alá vették.

Nagy Sándor mindaddig eszméletlen.

A robbanást Haluska Károly fûtõ gondatlansága okozta

Elek Ferenc rendõrfogalmazó azonnal levezette a helyszíni vizsgálatot, amelynek eredményeképpen megállapítást nyert, hogy

a borzalmas robbanást Haluska Károly fûtõ gondatlansága okozta.

Kevéssel a robbanást megelőzőleg több munkás tartózkodott a kazánházaiban, akik ott fogyasztották el az ebédjüket. Idõközben bennjárt Szelezsany Tibor gépész is és figyelmeztette Haluskát, hogy

a kazán kevés vizet tartalmaz, dacára, hogy a gõznyomás 7-8 atmoszfára. A fûtõ a bent ebédlõknek is említette, hogy a gépek igen erõs a megterhelése, de a víze elfogyott és azt most pótolnia kell. Ahg ért a víz ketujjayira, holott tele kellett volna lennie. Az egyetemi építési telep mûszaki felügye-

letlen állapotban fekszik a kilitkán.

A haláltokozó robbanásnak egyébként még több könnyebb sebesültje van, Arany János, Hatvani István, Orgaló György részint a fejköna, részint a karjukon kaptak apróbb zúzódásokat. A klinikára való szállításuk azonban nem vált szükségessé, miután a mentõk bekötötték õket. Szelezsany Tibor gépész a robbanást megelőzőleg egy pár másodperccel szintén a gépházban tartózkodott és a robbanás közvetlen az ajtó elõtt érte, ugyanarra, hogy a légnymás a földre nyomta és négykézláb mászva jutott ki az épülethõl.

A lehulló törmelékdarabok õt is megsebesítették, de csak kisebb mértékben.

A robbanás borzalmas erejére jellemzõ, hogy a szemben levõ dohánygyár épületének a tetõzete, amely több mint

200 lépésre esik a kazánháztól, betördelt cserepelvel úgy néz ki, mint egy pergõfûz utáni csatorna.

Az egyik raktár teteje pedig teljesen beszakadt egy több mint egymázsasúlyú õnõdítõs darabtól, amely a robbanás ereje dobott oda.

lõje, Rostás Elemér gépészmérnök, kevéssel a robbanás után kiszállott a helyszínre és megállapította, hogy a kazán kissé burkolva volt kazánkövel és ez a legnagyobb valószínség szerint hozzájárult a robbanáshoz.

A rendõrséggel karöltve, Ledniczky István mûszaki tanácsos, iparfelügyelõ is bevezette a nyomozást annak a megállapítására, hogy kit terhel a felelõség a borzalmas robbanásért. Kihagattak a kazán kezelés körül segédkező összes alkalmazottakat, továbbá a gyártulajdonosokat is. Ez utóbbiak vallomásuk során elõadták, hogy úgy õk, mint a gépész, többiben figyelmeztették Haluskát, hogy amikor kevés víz van a kazánban, állítsa azt le. A kazán üzemképes állapotban volt, a kezelõszoemelyzet pedig

el van látva a megfelelő képzéssel. A szerencsétlenül járt fűtő már több, mint másfél éve áll a gyár szolgálatában, stabil képzéssel rendelkezett. Az iparfelügyelőség részéről február 23-án vizsgálta felül legutóbb a gyár kazánjait és semmi rendellenességet nem találtak.

mind a két kazán jól működött. Az új vizsgálatot a napokban akarták megtartani.

Az iparfelügyelő véleménye szerint az egész szerencsétlenséget a fűtő gondatlansága okozta. Haluska elkészítette a fűtést, a gépeket pedig táplálni kellett, erősen aláfűtött tehát a kazánnak, anélkül, hogy kellő mennyiségű vizről gondoskodott volna és csak azután táplálta azt vízzel.

A víznek azonban nem volt ideje, hogy kellő hőemelkedéssel gőzzé váljon, a kazán nem bírta ki a hirtelen változtatott hőmérsékletet és valamelyik varratnál szénylyes, bekövetkezett a borsalmas robbanás.

A robbanás következtében elpusztult a Diószegi-ut áramfogyasztását ellátó fővezeték is. A világi-tási vállalatnál Szegedy Gyula mérnök több munkással azonnal megkezdte a javítási munkálatokat.

A robbanás helyszínéről lényképfelvételeket készítettek, amelyeket csatlólni fognak a hivatalos jegyzőkönyvekhez.

A felrobbant kazán helyét egy borsalmas romhalmaz jelzi. A gyár-épület félfalát teljesen szétvágta a nagyerejű robbanás, a kazánházat pedig valóságban a levegőbe repítette.

Csodálatos menekülés a halál torkából

A gyártulajdonos egyike tisztán csak a csodálatos véletlennek köszönhetően megmenekülését a halál torkából. Kiss ugyanis a robbanás előtt néhány pillanattal a kazánházba indult, hogy megnézze a munka kezdetét. Már csaknem kinyitotta a kazán ajtaját, amikor jelentették, hogy vendégei érkeztek. Kiss erre természetesen azonnal visszafordult.

még alig ért 200-300 lépés távolságra, amikor iszonyu robbanás reszketette meg a levegőt.

s a kazánház ebben a pillanatban levegőbe repült.

Asszony, aki halottnak hiszi a férjét

A robbanás bekövetkezése után egyébként a gyár környékén megrendítő, izgalmos jelenetek játszódtak le. Így például megjelent a helyszínen Nagy Sándor acsagéd felesége. Az asszony, aki jól tudta, hogy az ura a kazánházban dolgozik, a robbanás detonációját hallva, azonnal rosszra gondolt s szinte bizonyosra vette, hogy a férje meghalt. Fekete gyászruhában érkezett meg a gyárhoz, hogy a halottak között megkeresse férjét s mikor felvilágosították, hogy Nagy Sándor nem halt meg, hanem csak megsérült, a síró-zokogó asszony alig akarta elhinni a hírt. Csak nagy nehezen tudták megnyugtani, hogy a férje sebesülése nem halálos és már gondos ápolás mellett fekszik kint a klinikán.

Egymillió kárt szenvedett a gyártulajdonos

A Hajdúföld munkatársának alkalma volt beszélgetést folytatni a gyár vezetésével s itt azt az információt kapta, hogy a gyártulajdonosok

a robbanás folyán körülbelül egymillió korona kárt szenvedtek.

Es az összeg azonban szerencsére biztosítás útján megtérül.

A szomoru nevezetességű Erzsébet-malom és a börgyár

Rendkívül érdekes egyébként, hogy a Kiss Testvérek börgyára az egykori Erzsébet-malom épületében talált elhelyezést. Ez a malom különös nevezetességre tett szert a háboru előtti esztendőben, mikor is egy szép napon leégett. A biztosítási kötvény éppen a tüzeset napján járt le, de a vezetők úgy gondolkodtak, hogy majd meghosszabbítják holnap. Valóban másnap meg is akarták hosszabbítani a kötvényt,

azonban néhány órával a lejárat után már romokban hevert a malom.

Kijelentette a gyár vezetősége azt is, hogy a második kazán csak kismértékben rongálódott meg és így

az üzemel pár napi szünet után újra folytatni lehet.

Munkáselbocsátásra, vagy létszám-redukcióra azonban egyáltalán nem kerül sor, mert a felrobbant kazánt rövidesen újjáépítik.

A kárt a biztosító intézet természetesen nem térítette meg, mire az egész részvénytársaság tönkrement. Ez az eset később olyan nevezetességre tett szert, hogy azóta már a közgazdasági tankönyvek is megemlékeznek róla.

A Kiss Testvérek börgyára már tavaly is szomoru nevezetességre tett szert azért, hogy

két munkás beleesett és megfulladt a csorlében.

A felelősség akkor nem terhelt senkit, mert a szerencsétlenséget a munkások gondatlansága okozta.

Megtalálták a hiányzó 6000 hamis ezerfrankost

Névtelen levélben tudatták az ügyességgel a hamisítványok hollétét - 6674 darab bankó a nyugati pályaudvar ruhatárában

Budapest, március 9. Sztrache Gusztáv ügyész elnök ma délután folyamán egy névtelen levelet kapott, amelyben a levélíró bejelenti, hogy megakarván kimélni ártatlan embereket a felesleges zaklatásoktól, valamint az ittlévő francia községek hazamenetelét is elő akarván segíteni, közli, hogy azon hamisítványok, amelyeket eddig a rendőrség a Magyar Nemzeti Szövetség-nél és máshol hiába keresett,

a nyugati pályaudvar raklárában vannak egy sárga bőröndben.

Az erről szóló leltári jegyet mellékelte a levélhez és arra kérte az ügyészt, hogy a bőröndös a ruhatárból hozassa el. Az ügyesség vezetője nyomban intézkedett, hogy dr. Makkay Jenő ügyész elnök és dr. Bartha János kir. ügyész ki-

menjenek a nyugati pályaudvar ruhatárába és hozzák el onnan a bőröndöt. Az elnök időközben értesítette Bollard Hastingus és Royare francia megbízottakat.

Az ügyesség kiküldöttjei ezalatt elhozták a rendkívül súlyos drótkal és szíjjakkal fűtött sárga bőröndöt, melyen nem volt zár. A bőröndöt a francia megbízottak jelenlétében az ügyész elnök szobájában felbontották és abban

nagymennyiségű hamis ezerfrankost találtak.

A bankjegyeket megszámlálták és megállapították hogy összesen 6674 darab volt a bőröndben. A hamisítványok a legkülönbözőbb fajtájúak és vannak közöttük jók és rosszak is.

ELEGANS TAVASZI
:: NŐI ::
FELOLTÓK és RUHAK

Komlós Géza
divatházban megyéhez mellett
Divatköpeny 490.000-tól ■ Divatrúha - 250.000 tól
Nagy választék! Szolid olcsó árak!
Zeverkeat, Ripas, Burberry, Viperd eredeti modellekben

Hirdessen a Hajdúföldben!

A debreceni mozik 14 milliót adtak az árvizkárosultaknak

Hol maradt a Csokonai-színház?

(A Hajdúföld tudósítójától.) A főispáni hivataltól a mai napon vett értesülésünk szerint a debreceni mosgóképszínházak az országos árvizkárosultjainak felségélyezésére előadás megváltása címén a következő összegekkel járultak hozzá: Csomor Gyula a Meteor-mozgó tulajdonosa 3,016 000, az Urania, Apolló és Vígyszínház összesen 10 millió 50 000 koronával. Mikor az illetékes körök által oly sokszor támadott debreceni mozik ilyen mély áldozatkészséggel teljesítik hazafias, emberbaráti kötelességüket, rendkívül csodálatos, hogy a dédelgetett színház hasonló adományáról még eddig nem kaptunk semmiféle értesítést. Szeretnénk hinni, hogy ez nem egyéb késedelemmel és a Csokonai-színház direktója igyekszik szintén teljes mértékben kiadni részét abból a hazafiai kötelességből, amelyet olyan szépen teljesítettek a debreceni mozik.

Detektív és cigányzenész halálos küzdelme

Budapest, március 9. Kedden délután az Alsóerdősor 18. számú ház folyosóján véres harc folyt le egy detektív és egy cigányzenész közt. Simik István detektív társával együtt elő akart állítani a házból egy embert és közben Döme Lajos cigányzenész ittas állapotban

konyhakéssel a detektívre támadt.

Ez akarták kerülni az összetűközést és ezért az egyik detektív rendőri segítségért szaladt. Ezalatt Döme Lajos Simikre támadt a konyhakéssel.

A cigány többször a detektív felé szurt és a kezét meg is sebesítette. Ekkor a detektív revolvert rántott és többször rálőtt.

A cigányzenész holtan esett össze mire az anyósa megcsókolta a detektívet és halálkodott, hogy meg szabadította őt a család rémétől. A rendőri bizottság megállapította, hogy a detektív csak végső szükségből használta fegyverét.

Akar Ön ideálisan szép, egészséges és formás lenni?

A művelt világ egyik legelső uttörő és a testformálás terén ma is vezető intézete a Dr. Reich-féle Zander-intézet, IV., Semmelweis-utca 2. Tel. J. 4-12. Egy nap alatt is esodálatos eredmények. - Ugyanitt Diathermia, Quarz, vízkezelések, szénsavas fürdők, Ischiás, Rheuma gyógyítása, testgyenyicsítés, lúdtalpgyógyítás. - Levelekre válaszolunk. - Prospektus.

Valódi porosz szén

85 ezer koronától házhoz szállítva és száraz tűzifa aprítva is beszerezhető
Gabányi-féle telepen
Csapó-utca 28. egei. - Láng Miklós.
Telefon 4-49

APOLLO

Március 10-11

VIGSZÍNHÁZ

Kiszólag csak felnőtteknek!

Józsi, te csalsz!

Osakar Strauss operettje

Varázskeringő

FŐISKOLA

Március 15. az egyetemen. A „Turul”-szövetségbe tömörült bajtársi egyesületek, mint a multban, úgy ebben az évben is ünnepélyes keretek között kívánnak áldozni a szabadság emlékének. Impozánsnak ígérkező felvonulással veszi kezdetét az ünnepély, melyen az *Árpád, Bocskay, Csaba, Festetics, Werbőczy* bajtársi egyesületek tagjai vonulnak fel a vármegyeháza közgyűlési termébe, ahol az ünnepély folytatódik. Itt dr. *Lencz Géza* egyetemi tanár, a *Tisza István Tudományegyetem* e. i. rector magnificusa tart ünnepi beszédet. A vármegyeházáról a „Turul”-szövetség tagjai a *Kossuth-szobor*hoz vonulnak, ahol az ünnepély befejezést nyer. A részletes programot lapunk vasárnapi számában közzöljük.

Tarnay Alajos szerzői-estje

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Forró siker mellett tartotta meg kedden szerzői estjét *Tarnay Alajos*, az országos hírvéltől klasszikus műdalszerző. Hiszen szebbnél-szebb dalaí állandó műsorszámait a hangversenytermeknek. A *Zenede* hangversenytermét előkelő közönség töltötte meg élénk bizonyosságú annak, hogy nem végez céltalan munkát az, aki Debrecen műértő közönségét ismét megpróbálja mentesíteni az értéktelen operett kultussz igézetétől s megkísérli visszavezetni a finomabb művészi eszközökkel dolgozó és magasabb értékű zene híveinek táborába.

Az est művésziileg értékes, meleg, lelkes, felejthetetlenül szép volt. Zongoránál maga *Tarnay*, a szerző ült. Közöttünk az egész lelke, mely dalaiban csendült. Hol rapszodikus, hol finom, mint a brüsszeli csipke, lelkünkbe markol, vagy mint a pelyhet magasba visz. Igazi művésze a a dalnak.

Mellő volt hozzá a két interpretátor:

Hoór-Tempis Erzsébet és dr. Szedő Miklós.

Hoór-Tempis Erzsébet, akit már Budapesten is a legjobb *Tarnay* interpretátornak tartottak, ma újra nemcsak ezt igazolta, hanem gyönyörű énektudását is. Csengő, tiszta sopránján érzéseinek olvadtak a melódiák, finom technikája könnyen csillag s minden új és újabb számanál érezzük nagy intelligenciáját.

Egyformán érvényesült a *Levendula*, *Rokokó* emlék, Ősz utójában hangjának finomsága éppúgy, mint a *Haide*, a *Tiszától a Szajna* partig, szenvedélyes és erőteljes fortissimója. A közönség tomboló lelkesedéssel ünnepelte a kitűnő művésznőt, annál is inkább, mert az est rendezésében a legfőbb érdem őt illeti.

Dr. Szedő Miklós szép tenor-baronjával, de különösen elsőrangú előadóképességével s nagy iskolázottságával nyerte meg a közönséget úgy, hogy több számot meg kellett ismételnie. A hatáskeltés eszközeinek tökéletesen birtokában van s miniatűrösen kidolgozott számaiban különösen finom pianoival nyerte meg a publikum tetszését. Az *Éjjel-t Szűcs Gergely* finom hegedűjátéka még szebbé, élvezetesebbé tette.

A lelkes közönség a műsor után nem akart helyéről mozdulni s a nagy tapsra több ráadást adott a szerző. (f. l.)

A MANSz debreceni osztálya állást foglal a nemzeti irányu sajtó érdekében

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya kedden délután 5 órakor rendkívül népes taggyűlést tartott a városháza tanácstermében. A gyűlést öv. *Ollinger Béla* né ügyvezető elnök nyitotta meg lendületes és hazaszeretettől mélyen áthatott szavakkal, majd

Kovács Kálmáné

olvasta fel egyik szép, irredentatárgyú novelláját a közönség általános, nagy tetszésétől kísérve. A költői képekben és gondolatokban gazdag poéma a magyar feltámasztásba vetett reménységet ecsetelte megkapó színekkel. Utána

Ollinger Béla

mondott meggyőző erejű beszédet azokról a kérdésekről, melyek a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének legközelebbi céljaival állnak szoros összefüggésben. Így nyomatékosan felhívta a tagok fi-

gyelmét a sajtó problémára, melynek helyes felismerése és gyökeres megoldása nélkül a MANSz nemzeti irányu eszméi nem valósíthatók meg. Sürgősen megvalósítandó feladatot, hogy idegen szellemű és

romboló lendületű újságokai senki ne vasaroljon

és úgy anyagilag, mint társadalmi uton csakis a keresztény nemzeti irányszat organumait támogassa.

Ollinger Béla né ezután felhívta a figyelmét a MANSz-szövöde partifogolására, végül pedig bejelentette, hogy az egyesület a közeljövöben

Uray Sándor ref. lelkész

buzgóságából előadás-sorozatot rendez magyar anyák részére.

A nagysikerű taggyűlés, melynek keretében az ügyvezető elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg a keresztény irányzat nagynövű halottjáról, dr. *Zivuska Jenő* egyetemi tanárról, délután 1/2 7 órakor ért véget.

Küldöttség a Kormányzóhoz a református tanárság és tanítószág elmaradt fizetésrendezése ügyében

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Ismeretes dolog, hogy a *Tamassy-féle* törvény az összes állami tisztviselő ágazatokra nézve még az elmúlt december havában végrehajtást nyert. Csak éppen a nem állami tanárság és tanítószág az a két mostohagyermek, amelyik még idáig nem kapta meg azt a morzsaléknyi segílyt sem, amit nekik a magyar kultúra érdekében kifejtett munkájokért megítélvi érdemesnek tartottak.

Szinte hihetetlen és lehetetlen elbánásnak tetszik ez az eljárás két ilyen érdemes testülettel szemben. Persze a tanárokkal és tanítókkal lehet ilyen csinálni, már más tisztviselő ágazattal szemben azonban

még képzeletben elgondolni is teljesen abszurdum.

Az érdekelt testületek vezetőségei az elmúlt két és fél hónap folyamán mindent elkövettek, hogy ezt a példátlan sérelmet az illetékes körök minél hamarabb orvosolják. Idáig azonban teljesen eredménytelenül.

Ezért végre tegnap a debreceni ref. főgimnázium, ref. leánygimnázium, ref. tanítóképző, ref. tanítónőképző, ref. polgári leányiskola és a ref. tanítószág igazgatóiból, kiküldöttjeiből egy négyes bizottság ke-

reste fel *gróf Degenfeld Józsefet* és *dr. Baltazár Dezső* püspököt, mint az egyetemes magyar ref. Convent elnökségét e sérelem ügyében.

A küldöttség nevében *S. Szabó József* ref. gimnáziumi igazgató fejtette ki alapos tanulmány formájában és történeti alapon azt a jogát a ref. tanárságnak és tanítószágnak, mely szerint

az állami tanársággal és tanítószággal egyenlő bánás illeti meg a nem állami tanárságot és tanítószágot is.

300 ref. tanár és 2989 ref. tanító nevében kérte a Convent elnökségét, hogy ez ügyben

vessen sürgős küldöttséget a Kormányzóhoz

és kérje egyenesen az államfő beavatkozását e sérelmes ügyben. *Dr. Baltazár Dezső* püspök a legnagyobb készséggel ígérte meg a kérés teljesítését, mert a maga részéről is törhetetlennek tartotta a mostoha és méltánytalan elbánást.

A küldöttség, amint a Kormányzó a fogadás idejét kitéseti, haladéktalanul felutazik a jogos kérés előterjesztése végett. A ref. tanárság és tanítószág pedig bizalommal várja e csonkahaza Nagyrától a megértő és szerető elintézetést.

Bőjti idényre mélyen leszállított árban vásárolhatja a következőket a „Hangyá”-ban

Zöldbab — Zöldborsó — Paradicsom — Spárga — Gomba — és Halkonzerveket. — Ugyiszintén: — Sardinia — Angolna — Jáme — Befőttök — Aszaltszilva — Teavaj és Csemegesajtok — Ugorka ecetes és vizes — k i m é r v e é s ü v e g e k b e n k a p h a t ó.

Főüzletek: Rózsa-u. és Piac—Miklós-u. sarok. !!! Fiókiüzletek a város minden részében !!!

HIREK

1926 március 10. (Szerda)
Prof.: Olimpia. Kath.: 40 vértanu

Közművelődé i könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külsővárszár 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep).

Id. Szathmáry Ákosné

Egy otthonából kegyetlenül száműzött és halála hírével mely gyászba borított kis családon kívül kevesen ismerték Debrecenben áldott jó nevét. De akinek fájjon sajnó fel a szíve, valahányszor a viharoktól lecsönkázott árva magyar tölgynek újra szenvedni, hervadni, gyászolni látja egy viruló szép ágát, könnyes lélekkel sóhajt frissen hantolt drága sírhalmá felé, mert ennek a szenvedésnek, hervadásnak, gyásznak a gyökere innen Debrecenből odavezet a felejthetetlen édes jó anyának immár a kolozsvári temetőben porladó szívéhez.

Idősb Szathmáry Ákosnak, a kolozsvári híres, öreg Kollégium nagynevű tanárának áldottlelkű hitvesében a hűséges és tudós magyar tanár: Ákos és a keresztény nagy magyar jövődőtörhetetlen lelkű álműdója és önfeláldozó debreceni vezérmunkása: István, az örökre pótolhatatlan édes jó anyát gyászolják; a minden vértanunál vértanubb magyar anyát, akitől azt is megtagadta a sors, hogy járdát galamblelkét azoknak karjai közt lehelje ki, akikért élt, akikben még reménykedni tudott s akik ezt a fehér galamblelket itt hordják közöttünk, hogy nyomorúságaink között bátorodjunk, vigaszunk és reménységünk legyen.

Áldja meg érte a jó Isten őket a vigasztalatlanságnak avval az égi, tiszta teljességével, amellyel esüggő testvéreiknek őt oly sokszor adták szárnyakat a magyar feltámasztás boldog reménysége felé.

— Ev. bőjti esti istentisztelet lezár március 10-én, szerdán délután 5 órakor az ev. templomban. Tartja: Farkas Győző.

— Elfogták a Csanak-cég sikkasztó pénztárnoknőjét. Emlékeztetes még, hogy 1925. május 2-án *Rákosi Gizella*, a Csanak-cég pénztárnoknője 6 millió korona napi bevétel elsikkasztása után megszökött Debrecenből. A rendőrség hosszas nyomozást indított, amely azonban mindeddig nem járt eredménnyel. — Most autót a szegedi rendőrség elfogta és letartóztatta a sikkasztó pénztárnoknőt, akit az olmut nap szállítottak Szegedről Debrecenbe, ahol a kir. ügyészség fogházában helyezték el.

— A rádiótanfolyam a főmipariskolán közel 40 hallgató részvételével megindult. A több oldalról megnyilvánult óhajnak megfelelően az igazgatóság célszerűbb órabeosztás segítségével a tanfolyam tartását 8 hétre csökkentette a tananyag érintése nélkül. Előadások hétfőn, szerdén és pénteken este 6-8 óráig. Beiratkozni március 10-ig lehet az iskola igazgatóságánál. Indokolt esetekben az igazgatóság részletfizetési kedvezményt is nyújthat. Tandíj 870 ezer korona.

— A férfiszabó mesterek szakosztálya ma, szerda délután 6 órakor az Ipartestület kis tanácsstermében arányosítja tagjai teherbíró képességeit, illetve állapítja meg tagjai rangsorát. Elnökség.

Magyar irredenta estély Debrecenben

Agyagfalvi Hegyi István és Murgács Kálmán március 21-én tartják szerzői estjüket a zenében

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar irredentizmus két lelkés apostola, Agyagfalvi Hegyi István író és Murgács Kálmán zeneszerző országos körútiuk folyamán Debrecenbe is meglátogatják, ahol

március 21-én,

vasárnap este néma-estélyt rendeznek a városi zenaközpont dísztermében. Ennek a minden ízében magyar és előkelő művészi-irodalmi színvonalon álló előadásnak jelentőségét felesleges bővebben méltatni Debrecen közönsége előtt, mely mindent megelőző kvalitásairól már számtalanszor meggyőződött.

As irredenta estély egyik szereplője lesz

Agyagfalvi Hegyi István

kir. ügyész, a Gábor Áron Szövetség országos elnöke és Hargitavarály jegyzője, aki lángoló hasaszerzetűtől átittatott, magyaros tuúz, gjő

nyörű irredenta verseivel az egész országban nagy hírnévre tett szert. Költeményei a *Magyarság*, *Uj Nemzedék* és *Napkelet* hasábjain jelennek meg. „A véres kardot körül hordozom” c. verse egyike a leg-szebb irredenta toborzóknak.

As irredenta-est másik színtén országos híró szereplője

Murgács Kálmán

zótaszerző, aki hét esztendő óta járja és költőzeti édes-bus dalaival a csonkaország városait és falvait, ugy Debrecenben, mint a Hajdúság minden városában elismert és népszerű musikus. Notáit, melyek a székelybanat és magyar élniakarás lélekbe-markoló hangulatát tökrözik vissza, a nép is ajkára vette s ma már az egész hazában elterjedtek.

As estély részletes műsoráról és helyeiről a *Hajdúföld* legközelebbi száma fog tájékoztatást nyújtani.

Debrecen sz. kir. város és az ő nyomdája

Ajánlat bekérése nélkül tért napirendre a tanács az egyetemi nyomda olcsó nyomtatványszállítási ajánlata felett

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni egyetemi nyomda a legtöbb ajánlatot tett a városi tanácsnak, hogy *olcsó árban és megfelelő kivitelben*

hajlandó nyomtatványokat szállítani a városi hivatalok részére.

Az ügyet Vass Károly tanácsnok referálta a legutóbbi ülésen, azonban az egész kérdést elintézte annyival, hogy *miután a városnak van nyomdája, nem szorul másra*. Ezzel a tanács el is intézte az egész kérdést.

Ez az eljárás mindenestre szerfelett különös és érthetetlen, mert véleményünk szerint legalább ajánlatokat kellett volna kérni az egyetemi nyomdától. A városi nyomda ugyanis „*önköltségi*” árban szállítja a nyomtatványokat a városi hivata-

lok részére, azonban egészen bizonyos, hogy Debrecenben még jó néhány nyomda van, amely hajlandó volna ezért az „*önköltségi*” árért nyomtatványokat szállítani, mert egészen bizonyos, hogy

még olcsóbb ajánlatok mellett is egészen jól keresne rajta.

Végre már szakítani kell azzal a lehetetlen állapottal, hogy a város vezetősége soha sem győződik meg arról, hogy annál a bizonyos önköltségi árnál más nyomdákban nincsenek-e olcsóbb árak s *nem lehetne esetleg sok-sok milliót megtakarítani a városnak a nyomtatványokon*. Ma, mikor a hazipénztár milliárdos deficitet küzd, azt hisszük, nagyon is fölférne ez a megtakarítás.

Másfélmilliárdos hiány a ref. egyház költségvetésében

A Kossuth-utcai fronton épül ki a Dóczy-intézet palotája

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni református egyház presbiteriuma kedden délután az egyház tanácstermében tartotta ülését, amely iránt közepes érdeklődés nyilvánult meg.

Mindenekelőtt Juhász Nagy Sándor főjegyző tett jelentést azokról az adományokról, melyek a Dóczy-intézet építésére befolytak. — A januári bal 110 milliót, a *Bekréta*-délután 6 millió koronát jövedelmezett, 37 református tanító és tanítónő pedig 7,600 000 koronát adott össze. Polgári József 15 millió értékű kölcsön kötvényt, Horvay Róbert 1 milliót, Balogh Béla 1 milliót, Gyöngyössi József 1,550,000 koronát adományoztak. A presbiterium elhatározta, hogy a Dóczy-intézet részére megindított gyűjtés

adakozóinak nevét hárón a célra szolgáló új aranykönyvbe vezet be

és köszönetet mond *Koncz Aurélnak*, valamint vele együtt mindazoknak, akik a gyűjtés körül fáradoztak.

Ezután a tisztségről leköszönt *Kádár István* presbiter helyére *Nemes Sándor* pópresbiter hivatott a presbiterium, majd a szinai képviselői tisztségekre megválasztották *Lévay Mihály*, *Szabó István*, *Lánczy József*, *Révész Imre*, *Soltész Elemér*, *Fekete Gyula* lelkészeket, valamint gróf *Dégenfeld Pált*, vitéz *Horthy Istvánt*, *Pichy Istvánt*, *Tóth Lajost* és *Medvegy Zoltánt*.

Ezután sajnálattal megállapította a presbiterium, hogy a

tanyai isentisztelet körül külföldi zavarok merültek fel.

Ugyanakkor 100.000 korona tiszteletdíjat szavaztak meg a lelkészeknek a ténylegesen elvégzett tanyai isentiszteletekért.

As ülés legfontosabb tárgya a költségvetés tárgyalása volt. A gazdasági bizottság már letárgyalta a költségvetést és megállapította, hogy abban

1.608.508.970 korona hiány mutatkozik.

Es a deficit főként onnan származik, hogy az iskolai alapok min-

denütt nagy hiányt mutatnak, mert a város még mindig nem valorizálta teljes értékére a békebéli segélyeket, melyeket pedig

szereződéses kötelezettsége szerint is teljes összegben kellene már fizetni.

A presbiterium elfogadta a költségvetést, azonban elhatározta, hogy átír a városos és kéri fogja, hogy szerződéses kötelezettségének tegyen eleget és már 1926 ban teljes összegében fizesse ki az iskolai segélyeket, melyek most tudvalevőleg csak 75 százalékra vannak valorizálva. Ugyanakkor a presbiterium utasította összes bizottságait, az egyház hivatalnokait, hogy

minden vonalon a legszigorabb lakarekosságot érvényesítsék.

A költségvetés letárgyalása után a Dóczy-intézetnél terbe vett építkezés helyének kijelölésével foglalkozott a presbiterium. Az eddigi tervtől eltérőleg a presbiterium úgy határozott, hogy a Dóczy-intézetet nem az udvari részen, hanem az utcai (ronton bővíteti, illetőleg építeti ki az pedig úgy, hogy a jelenlegi épületre még egy emeletet huznak, valamint emellett a két oldalt lévő egyházi telkekre szintén két-két emeletet szarnyat huznak.

Juhász Nagy Sándor főjegyző bejelentette, hogy az építési költségekre már mintegy

1300 millió gyált össze,

azonban ez még kevés, mert mint ismeretes, körülbelül 5-6 milliárdra van szükség.

Ezután a Tégláskert lakosainak kérelmét tárgyalta a presbiterium. A tégláskertiek azt kérték ugyanis, hogy gyermekeik számára iskolát állítsanak fel. A presbiterium úgy határozott, hogy hajlandó fenttartani és átvenni az iskolát, azonban átír a várososhoz, hogy

a tantermetek építse fel.

A miképérsi-uti lakosok hasonló kérelme ügyében úgy határozott a presbiterium, hogy azt allandóan napirenden tartja s igyekszik az iskola felállítására érdekében mindent megtenni.

A Vecsey-hangverseny jövedelméből 23 és félmilliót fordítottak a Zenekedvelők Köre hangszer-alapjára

Az átvizkárosultak ezzel szemben csak 13 és félmilliót kaptak

A Zenekedvelők Köre intézőbizottsága tegnap *Márk Endre* elnöklele a'ait gyűlést tartott. *Bárdos Géza* pénztáros bemutatta a Vecsey-akció központi bizottsága által jóváhagyott elszámolást. *Vecsey Ferenc* a tiszta jövedelem kulturális-és jótékonycélok közötti felosztását magának tartotta fenn s így csaknem 40 millió koronát fordított e célra.

Az elszámolás a következő: *Bevétel*: A Zenekedvelők Köre adománya a tagdíjak aránylagos részétől: 26.000.000 K. 2. Napjegyek eladásából: 15.323.000 K. 3. Urnagyjúts és felülfizetések (részletes nyugtázás a Hajdúföld március 7. számában) 6,426 000 K.

Összesen 47,749 000 K.

Kiadás: Adók és engedélydíjak: 2,771 000 K. 2. Terebér: 3,697.000 K. 3. Nyomtatvány, jegyárúsítás, jegyszedés, plakát stb. 1,682.000 K. Elszállásolás 1,444.000 K. összesen 9,595 000 K. *Tiszta jövedelem*

37,154.000 K. Ebből befizetve a főispáni hivatalhoz

árvizkárosultaknak 6,426.000 K.

2. Központi bizottság átvett: 7 millió 280.000 K. 3. Vecsey Ferenc adománya

zene- és hangszer-alapra 23,498 00 K.

Összesen 37,154,000 K. A műsorokat a központi bizottság az összes vidéki városok részére egységesen nyomatta ki s így azok eladásába a Kör nem folyt be.

A bizottság a számadásokat szintén jóváhagyólag tudomásul vette s köszönetet szavazott *Vecsey Ferenc*nek nemeselektü áldozatkészségéért, dr *Habay Jenő*nek, a központi bizottság elnökének, a vezetőknek, a rendezőségnek, különösen a tükárnak fáradságos és önzetlen munkásságáért.

A Kör utolsó bérleti hangversenye április 17 én lesz *Helge Lindberg*, a világhírű finn dalénekesl és *Mollie Denise* zongoraművészével.

Nagy az elkeseredés a gazdák között a legelőbér tervbevett kontingentálása miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedden délelőtt a debreceni gazdák vezetői, élükön *Jóna Istvánnal*, *Ekly Józseffel*, megbeszélésre gyűltek össze *Zöld József* gazdasági tanácsnoknál. A gazdavezéreket *Zöld József* tanácsnok tájékoztatta azokról a határozatokról, melyeket a városi tanács hozott a hétfői ülésen a hortobágyi ügyekben.

Tekintve, hogy a városi tanács

a gazdák csaknem minden kérést elutasította

és a legmerevebben elzárkózott ezek teljesítése elől, — mint az előrelátható volt, — a gazdák körében nagy megdöbbenést és levertséget keltettek *Zöld József tanácsnok közlései*. Különösen hevesen kifogásolták a gazdák vezetői, hogy a városi tanács kontingentálási akarja a legelőbért, illetőleg engedélyezni akarja, hogy a hortobágyi legelőre idegen állatot is kihajthassanak. A gazdák állapontja ugyanis az, hogy

a közlegelőből a városnak nem szabad hasznat huznia.

Ha már kontingentálni akarják a legelőbért, az csak egyféleképpen volna lehetséges. A gazdák szerint legfeljebb a hortobágyi közlegelő fenttartási költségeit lehetne felosztani, de semmiesetre se lehetne kontingentálni azt a 300.000 aranykoronát, amit a város mindenáron be akar venni a Hortobágyból.

Egyébként — mint a *Hajdúföld* értesül — a hortobágyi ügyek körül még

rendkívül izgalmak várhatók.

A gazdákknak ugyanis bőségesen lesz alkalmuk sérelmeiket szavátenni a költségvetés tárgyalásánál, ami már a legközelebbi közgyűlésen megtörténik. Nem tartják lehetetlennek azt sem, hogy ezalkalommal a városi tanácsot i-mét leszavazzák, ami ebben a kérdésben igen messzemenő következményekkel járna.

— **Elveszett 3 darab kir. közjegyzői okirat**, amelyek tartalma adóptálásról, illetve törvényesítésről szól. Kérem a szives megtalálót az iratokat a szerkesztőségbe átadni, annál is inkább, mert az iratok érvénytelenek, miután az adóptálást visszavontam és erről az igazságügyminiszteriumot is értesítettem, na az iratok felkerülnének, ne erősítse meg.

— **Pályázati hirdetésnyitási jutalmakra** A m. kir. földművelésügyi miniszter 1926. évi 20.404 I. 2. számú rendeletével (megjelent a Budapesti Közlöny 1926. március 6-i számában) mindazon birtokosok (bérlok) részére, akik Debrecen város, Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Ungvármegyék területén az 1924. és 1925. évek folyamán gazdasági és tanya fásításokat sikerrel végeztek, fásítási jutalmakra versenypályázatot hirdet. A pályázati kérvény 1926. december 15-ig a m. kir. erdőigazgatósághoz (Debrecen Nagyerdő 12. szám) nyújtható be. Bővebb felvilágosítás ugyanott kapható. M. kir. Erdőigazgatóság.

— **Csűrös Ferenc festőművész** aktívitása nyitva van naponta 10—1-ig és 3—5-ig a Művészklubban Szentanna 5. alatt.

— **Katonai szolgálati könyvek**, részletes és általános katonai térképek allandóan készletben Antalfy József könyvkereskedésben Szentanna- és Varga-utca sarkán.

— **Regéczy Ilona és Höchl Margit** együttes hangversenye ma, szerdán este 8 órakor lesz a városi Zenedében. Jegyek korlátozott számban Keszthelyi utca 3 és este a penztárnál.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerda, március 10.: A szerelem és a halál játéka. C) bérlet.

Mozgósínházak közleményei:

Szerda—Csütörtök
Március 10 és 11-én

Vígjáték-mozgó

Strauss Oszkár híres operettjében a „Varázskeringő”-ben csak az alapmotívumot és a főfigurákat tartották meg filmen. A mese itt friss és eleven. A régi Bécsnek illatát hozza magával, amely fülbemászó senjével oly sokakat megmemorított. Kísérő: Ufa világírádó és a „A jövődömdöndő” burleszk.

Apollo-mozgó

Kizárólag csak felnőtteknek! Constantz Talmadge szereplésével „Jó-zsi, te csalsz!” a legszellemesebb és bájosabb vígjátéka az évadnak. Ludwig Fulda „Die Zwillingsschwester” című műve után. Bar e film bővelkedik érzéki tónusokban, soha sem bántó, mindig finom és mulatságos. A színészek játéka kifogástalan. Megelőzik: „Pénz vagy lövők”, és „Sicc és a gyermekáldás” burleszk.

Jönnék! „Főhadnagy ur a feleségem”, „Havoc”, „Éjfél karvaly”, „Hűfőtől a világhírű „Aranylány” Chaplin-nel.

Meteor-mozgóban

Csütörtökön „A titkos parancs”. Amerikai világgatrakció! A főszerepben Edmund Lowe! Kísérő film: „Jönnék a rokonok”. Működés 6 és 8.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásár. A keddi lóvásáron a felhajtás nagy, a kereslet kicsi volt. Árak: jó ló 4—5 millió, közepes 3—4 millió, állány 600 ezer koronától felfelé. — A szarvasmarhapiacra szintén nagy volt a felhajtás és kicsi a kereslet. Árak: Vágómarha 6—8.000, szopós borjú 9—12.000, jármű 8 órára párja 7—12 millió, fejős tehén darabja 2 és főtől 7 millióig.

Nyilttér

Telvin és Mórász Pál urnak
Hejben.

Kedves Barátunk!
Folyó hó 4 én azzal bírtál meg bennünket, hogy Torma Kálmán urtól a tégedet ért tetteleges sértésért elégtételt kérjünk.

Torma Kálmán ur nem volt hajlandó lovasias elégtételt adni, sőt megbízottai nevét sem volt hajlandó velünk közölni, s így kénytelenek voltunk az ügynek a levélhez mellékelni egyoldala joggyűjteményvel véget vetni.

Ez alkalommal is kijelentjük, hogy Te a magad részéről mindenben elégettel a lovasias szabályainak.

Debrecen, 1926 március 8.
Barati udvozzollettel szolgálatodra kész hívaid

Saulor Bela Tivadar s. k.
Szarukan József s. k.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A TÖZSDE

A korona Zürichben: 0-0072.80

Zürichi híre.

Zürich, március 9.

Budapest 0,007280—0,007280, Páris 18,87—18,87—London 25,24 1/2—25,24 1/2, New-york 519 1/2, 519 1/2, Brüsszel 28,60—28,60, M. l. o 20,84—20,84—Amsterdam 208,35—208,85, Berlin 123,70—123,70, Bécs 73,25—78,25, Szófia 3,76—3,75, Prága 15,38 1/2—15,38 1/2, Várad 6850—6850, Belgrad 9,16 1/2—9,16 1/2, Bukarest 2,19 1/2—2,19 1/2.

Terményfőzede zárlat

Hivatalos árak: 76-os felső tv. 370—372,5, 78 as 377,5—380, rozs 217,5—223,5, tengeri 175—177,5, a többi változatlan.

Ferencvárosi serti vásár

Nyitására érkezett 617 darab sertés, eladott 200. Árak: zsirsertés fiatal, könnyű 17,5—19, nehéz 19—21,3. A zárlatására érkezett 6 sertés, eladás nem volt.

Alföldi Első Képfestőgyár

SZTARICKAY FERENC

Békéscsaba!

Bérfestésre elvállal, kibővített üzemiében, minden a szakmába vágó munkát, a legelőbb napi áron, úgy mangolt mint mangolállan állapotban. —o— Specialista orange, setél és világosveres

festőkben. Mult évi németországi tanulmány-utamon begyakorolt legújabb rendszer és a legjobb módszer szerint.

Tüdőbetegek!

Aszthmás, sápadt, sovány, étvágytalan, vagy vérszegény betegek, még azok is, akik már menthetetlennek sorába vélték magukat, siessenek a legközelebbi gyógytárba és kérjék a

„TIHANI”-féle Muradó teát

1 csomag használatai utastással 22000 K Ha olyan patikába téved, ahol véletlenül még nincs, forduljon

Budapest, VII. Verseny-utca 2. Gyógy-áru Irodához, ahol azonnal intézkednek, hogy utánvéttel kapjon négy csomagot címére. — Főlerakat minden gyógyszer-nagykereskedésnél Budapesten

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFOLD hirdetéscsereinek biztos az eredmény.

ORIENT SZÁLLODA

Budapest, Dohány-utca 40.
(A Rókus kórház tempomával szemben)

Szobáink árát milyen leszállítottuk. Fűtést nem számítunk.

Megnyit!

Új Hölygfodrász Szalon

Hunyady- és Erzsébet-utca sarkán
Köztestviselői fióküzlete mellett.

Kapható

már minden könyvkereskedésben
ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története

PLATON

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mesterei leírása ez a könyv, amely minden művelt embernek könyvtárában meg kell legyen.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az

„ISTVÁN KIRÁLY”

SZÁLLODA

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás
kőponti fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

LENGYEL

Vegyztisztító
Kelmefestő
Gőzmosó
CSAPÓ-UTCA 18.
Plüssé és guvlérozást saját műhelyben készítenek.

Sodronykerítések

nagyváltékban
BÉSZLER ÉS DÁVID vaskereskedésben, a Kossuth szobor mellett.

PERZSA

és más szőnyegekből szobaszekrények, futók, hencser, átvétők, ág és asszaltalitók, paplanok, takarók, halinák és angórbőrökből nagy
Husvétli Vásárt rendez
Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19. sz.
a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 1116

Csövázuk a ve'omagvakat

USPULUN

porpaccal

Kapható: Báns Andor gyógyszerésznél
Piac-utca 50. Debrecen Város Kerté-
szete és a Hangya kirendeltségnél.



Gróf Somssich Tihamér

Borgazdaság Részv. Társ.
Kiválóított borai a legelsőbb
kőrök asztalának díszé.
Budapest,
VI., Teréz körút 9. szám.
Telefon 142—85.

LISZT NÁNDOR

CSILLAGOS ÉG

(UJVERSEK)

Stephaneum, 925 Budapest

Ára 35.000 kor.

Kapható minden könyvkereskedésben és a „Hajdúföld szerkesztőségében”!!!

SZÓZAT

KRISZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Belföldi: Egy hóra 40.000 K
Külföldre 10.000 korona.
Egyes szám ára hétköznapi 2000
korona, vasárnap 8000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS
eredményt ér el, ha a
SZÓZAT-ban hirdetsz!!!

APROHIRDETESEK

Lakás

Butorozott szoba egybeli nélkül két intelligens személynek kiadó Csapó-utca 53 szám 309

Butorozott szoba központban március 15-re kiadó Hüvelyes-utca 6 308

Aszennal kiadó orvosi rendelőnek, irodáknak két utcai szoba előszobával Szentanna 28. 325

Kétszobás modern lakás kiadó. Cim a kiadóban. 331

Különböző butorozott szoba kiadó Péterfia-utca 80. 328

Előszobás szoba, konyha, spejzos lakás mai ugyanolyannal belterületen. Kovácsné, Honvéd utca 9. 329

Márkus 15-re vagy elcséjre egyetlen hallgató lakására keressék. Cim a kiadóban. 336

Három szoba, előszobás lakás mellékhelyiséggel, lelépéssel kiadó. Cim kiadóban. 335

Egyenlű butorozott szoba kiadó. Aronnal elfoglalható. Arany János-utca 11. 340

Pincelakás hási dolgozó gyermektelen házaspárnak kiadó Egymalom utca 6 szám. 340

Különböző butorozott szoba kiadó. Piac utca 77. Baloldali emelet. 346

Kétszobás helyiség orvosi rendelő vagy irodának igen alkalmas. Piac-utca 5, első emeleten átadó. Értékesni lehet ugyanott délelőtti órákban. 349

Ajánlat

Raktárasadás miatt. Valódi karlsbadi porcellán ét-, teás- és alvínkeletetek, vásárk stb. legolcsóbban beszereshető Blatner Gyula cégnél. Royallal szemben Telefon 4-68. Alapítási év 1801. 223

Érdemes (cipkebeadás) vállal Nagy Gyula műhímező József kir. herceg-u. 3. 494

Legdivatabb kalspok, estélyi, utcai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnék „Belvárosi”-ban, Kossuth-utca 26. 811

Selyemkalapok legolcsóbban beszereshetők Matia Anna Csemete-utca 10. 230

Szorgalmas, józanéletű fiatalember kézi és gépirásra ügyvédi vagy más irodába szerény díjazással ajánlkozik. Cim a kiadóban. 265

Technológiai rajz szerint szabni tanítók urai lányokat. Külön készítenek női ruhát lakáscsomon, urai háznál, Jézerniczkyé, Csapó-utca 45 308

Házassághoz adó 2200 négyszögletes földterület lakással Nagyerdő közelében — Értekezhet Ujfalussy ügyvédnél Piac-utca 44. hétköznap reggel 9-kor 299.

Szabó, varrni tanítók. Tanulóanyagát felvevők. Bara Julia Varga-utca 6. 324

Szeptimás dadának elmennék. Cim Teleky-utca 22. 330

Fehérmű hímzését elvállalom. Lorántffy-utca 16 sz. 8. ajtó. 339

Kiadó Végvidéki, villamos megálló mellett, egy hold lucernásföld idei termésel. Var-utca 8. 384

Szép kivitelű selyemlámpaernyők készítését igen olcsón vállalom. Cim a kiadóban. 832

Elsőrendű ebédkosztot adnék napi tizenöt óráért Miklós-utcan. Cim a kiadóhivatalban. 345

Szöpen és olcsón piásszó Farkas Bella utca Külsővásártér 16. Arany János-utca végén. 333

Phosforáslet italméréssel, nagy kerttel átadó. Cim a kiadóban. 343

Márkusnyák, csipkék, rövidárak legolcsóbban, legnagyobb választékban Binóthaél Hatvan utca 1. 347

Kereslet

Kvartélyi adok konyahasználattal jobb egynek vagy házaspárnak. Kuruc utca 62. 270

Használt jó szorgát megvételre keres Balogh Antal táncosnő szászorvény 286

Intelligens nő házasvételre keres Csillag-utca 96, 3/a Farkas 304

Bérletet keres 20 holdig Debrecen től legfeljebb 20 kilométerre, esetleg társul okleveles gazda, cim a kiadóban 283

Keresek azonnali belépésre középkorú intelligens urit nő házasvételre, nyelv- vagy zongoratanudás megkívántatik. Cim a kiadóban. 344

Eladás

Révay lexikon 11 kötet. Magyar Nemzet Története 10 kötet bőrkötésben, új állapotban eladó. Csillag-u. 82. 242

16 soros vetőgép, kaparógép, borona, szecska, répvágó, ekek, szekerek, tizedes mérleg, féderes sárga koozi stb. eladók Csapó utca 25. 279

Shuttleworth cséplőszekrény jutányosan eladó József kir. herceg-utca 59 287

A számom Kulcsár-ker'tben 1100 négyszögöl szőlő kapható épülettel, ugyanott egy bőrfuval és egy hordó savanyított káposzta van eladó Percecs-utca 13 296

Antik Biedermayer garnitúra ujonnan behuzva eladó. Péterfia 14. ajtó 6. 294.

Eladó ház Fő ut mellett, beköltözhető lakással. Cim a kiadóban 280

Eladó Faragó-utca b. sz. ház, Andrásy-uton szőlő, új öflettel, ugyanott házly jutányosan, Értekezni Kőlcsey 21. 284

Eladó tavaszi búkkönyv, 16 soros vetőgép, 7 es eke, szorórosta, féderes kocsi, férfi ruhák, tavaszi kabát, csizma és kalapok. Király utca 9. sz. 814.

Üsönák utca 8 szám alatt 776 négyszögölös gyűn öcsös kert, téglá és faanyag eladó. Értekezni ott. 291.

Üsönák eladó használt betonserép, tetőfedéshez és dió. Erőss Lajos utca 18. Csak délelőtt. 306.

Eladó 1600 négyszögöl, öt szobás, fürdőszobás verandás beköltözhető lakással. Kőölnálló házme-ter és konyhaépületekkel. Szép park, veteményeskert gyümölcsfakkal. Értekezni a tulajdonosnál, Simonyi-ut 23. 307.

Bethlen utca 55 számú ház beköltözhető lakással eladó. 319.

Villatelek eladó Széchenyi-ut 5. 821.

Üsönák-utca 6. s-b. számú 640 négyszögölös föld eladó. Értekezni Egyetkert-utca 8. sz. 290.

Igen jó körben levő üvegajtó eladó. Csokonai utca 44. 292.

Méhkaptárak 42-ös és álló kis Bocsonádi eladók. Cegléd-utca 7. 322

Egy konzul tükör és egy megfelelő márványlapos eladó Kertész-utca 6. szám minden elfogadható áron, 823

Cséplőgép 4 és fél HP jó körben levő eladó. Mester-utca 28. 337

A ig használt topolyaúlló eladó. Cim a kiadóban, 348

Eladó 1 db 4 és fél éves engedélyezett pejmén, Györfy Mihály, Balmazújváros. Kadarecs-utca 68. 389

Légszokrény, gyermekvasgép, láda, üst, fűfűruha, női cipő eladó Varrógép kölcsönadó. Varga utca 32. 338

Irógép, látható írás, vizsválás, keveset használt eladó. Simonyi ut 11. 342

Göröby-telep György-utca 38. alatt 450 négyszögöl szőlő eladó. Értekezni Dugonics Titusz-utca 3. alatt. 341

TEGDES

NŐI ÉS FÉRFISZABÓSÁGA
PÉTERFIA-UTCA 42
Legelőgátsabb öltönyök heti és havi részletfizetéssel

Fizetési zavarokkal küzdő kereskedők, iparosok kétségbeesésük előtt forduljanak bizalommal Kományi és Rád egyetelőt iródnak. Budapest, VI. Ó-utca 11. Telefon: Lipót 960-87. Teljes díszkről.

PADLÓLAKKOK

kiváló minőségben, ugyiszintén mindennemű festékek **szőnyeg** kapható
STERN festék üzletben
Piac-utca 10. sikkával szemben
Ugyanott poloska és svábbogárító a volt minőségben ismét kapható.

Itt a tavasz!

Jó, ha mindenki előre gondoskodik ruhájának
vegyileg
való ki tisztításáról. Erre legalkalmasabb cég
Sélyei József
mert ott mindjárt művészileg ki is javítják!!
PÉTERFIA 43. — Alapítástól: 1898

Rádió!!

GÖRCSÖS LAJOS Bathány u. 26
Raktáron tart rádiókészülékeket s ezek alkatrészeit a legolcsóbb napiárban Villamos selyemnyok, izólámpák, stb. stb.

Forgács urifodrász

Arany János-utca 2.

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben lapunk kiadóhivatalában
Piac-utca 59. sz.

Hidővár Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat 87

Nemes gyümölcsfák

legkiválóbb, a mi vidékünkön legjobban termő fajokban **kiváló erős példányok**, u. m.: alma, kör e, kejszimb-rack, őszai b-rack, szilva, cseresznye, meggy, bismá, dió, nagygyümölcsű oltott eper **jutányosan kaphatók!!**

Fajazonosságért felelősséget vállalok.

FARKAS GYULA

Telefon 312 **műkertésznél** Telefon 312

Debrecen, Közvágóhid mellett

Kossuth-utcai villamos végállomással pár pernyi sáta.

Tavaszi férfi és női ruhát

izlésesen tisztít, fest

Wacha gyár Simonffy-u. 55.

Három olcsó cipőhét

NEUMANN MIKSA CIPŐARUHAZA
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM

A cég 25 éves fennállásának évfordulója alkalmából elhatározta, hogy t. vevőinek 1/4 százados pártfogását úgy viszonzozza, hogy február 24-től március 16-ig három jubileumi hetet rendez, mely idő alatt minden vásárló **15% árkedvezményt kap!** Csak elsőrendű áruk kerülnek eladásra

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat nyomdájában Debrecen, Kerekecs József-ut 59.